

Консультация для родителей Сюжетно-ролевая игра в жизни ребенка.

Игры с ребенком: **строите космический корабль для спасателя галактики; убегаете от Бармалея; лечите плюшевого мишку** – все это сюжетно-ролевые игры. Ребенок создает игру на основе эпизодов из жизни и собственной фантазии, поэтому в ней переплетаются реальность и вымысел.

Старые игры показывают, насколько богатой может быть фантазия: **в качестве необходимого оборудования обычные чурочки, веревочки и дощечки, солома, бумага, коробки, ткани, коврики** использовали наши бабушки и дедушки.



Самая, пожалуй, древняя сюжетно-ролевая игра – **это игра в «семью»**. Обычно ребенок играет сам, родители контролируют, постараться понять, как он оценивает родителей и близких.

Игра в «семью» уместна и для обычного семейного вечера. Распределите роли: **папой может быть и 3-летний малыш, а настоящая мама может исполнять роль маленькой доченьки**. Войти в роль помогут ролевые атрибуты: **одежда, игрушки, личные вещи и т. д.** Важно перед началом игры проговорить основные действия: папа ходит на работу, помогает выполнять домашние дела, ремонтирует мебель, мастерит; мама - хозяйка в доме, готовит еду, стирает, убирает, смотрит за детьми; ребенок играет, ходит в детский сад, помогает маме, шалит; а также дедушка, бабушка, тетя, собака, кошка и т. д. Можно играть не только в «настоящую» семью, но и в «кукольную», «звериную». Через игру ребенка знакомим с профессиями, особенно, если их представителем является кто-то из родителей: пожарный, врач, учитель и т. д.

Также очень важно помогать или хотя бы **не препятствовать строительству домика** для ребенка – под столом, накрытым тканью, из стульев – вариантов масса. Даже взрослым необходимо пространство для уединения, где можно чувствовать себя защищенным, дошкольнику же особенно это важно, даже в собственной комнате.

Попробуем обобщить и резюмировать все вышеизложенное в качестве коротких рекомендаций:

- старайтесь постепенно усложнять игры, чтобы ребенок развивался.
- создайте домашнюю систему игр с ребенком. В одни игры играет папа, в другие мама, в какие-то бабушки, дедушки, а в некоторые рекомендуется играть всей семьей.
- старайтесь даже в ролевую игру вносить элементы соперничества. Все дворовые ролевые игры – прятки, «войнушка», салки и другие – построены на своего рода борьбе. Дети, умеющие соревноваться, более дружелюбны
- проявляйте инициативу и желание участвовать в игре.
- папам необходимо минимум 20 минут в день играть с ребенком.
- место для ролевой игры принципиального значения не имеет.
- игры должны периодически повторяться, чтобы ребенок понял, чему он научился.

